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8. SINIF MATEMATIK

UNITE 3
CEBIRSEL iFADELERi GARPANLARINA AYIRMA

KAZANIM 1: Cebirsel ifadeleri Carpanlarina Ayirir.

KONU OZETi

Toplama veya ¢ikarma durumunda olan bir cebirsel ifadeyi iki veya daha fazla cebirsel
ifadenin ¢carpimi seklinde yazmaya carpanlara ayirma denir.

Bir cebirsel ifadeyi ¢arpanlarina ayirirken farkli yontemler vardir.

ORTAK GARPAN PARANTEZINE ALARAK GARPANLARA AYIRMA

Bir cebirsel ifadeyi ortak ¢arpan parantezine alarak ¢arpanlarina ayirmak icin; cebirsel
ifadenin her teriminde ortak olan garpanlar parantezin disina, geriye kalanlar parantezin igine

yazilr.
Ornek: 5x2-10x cebirsel ifadesini carpanlarina ayiralim.

E\sz-l X=5X.(X-2)
5.X. X 5.2.X
Her iki terimde de 5 ve x ortak oldugundan bu ifadeyi 5x parantezine aldik.
TAM KARE OZDESLIKLERDEN YARARLANARAK GARPANLARA AYIRMA

Ug terimli cebirsel ifadelerde ilk ve son terimin karekoklerinin garpiminin 2 kati, ortadaki
terime esitse tam kare 6zdegliklerinden yararlanarak ¢arpanlara ayirabiliriz.

a’+2ab+b? =(a+b)’ a’-2ab+b? =(a-b)’

Ornek: 9x2+24x+16 cebirsel ifadesini garpanlarina ayiralim.




Ox? +24x +16 = (3x+4)°
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Ornek: x2-4xy+4y? cebirsel ifadesini carpanlarina ayiralim.

12x%

x* —4xy +4y* =(x=2y)
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iKi KARE FARKI OZDESLIGINDEN YARARLANARAK GARPANLARA AYIRMA

iki kare farki seklindeki cebirsel ifadeleri carpanlarina ayirirken; her iki terimin de
karekoklerini alip, bu ifadelerin toplami ve farkini carpim seklinde yazariz.

a’-b’=(a+b)-(a-b)

Ornek: 9x2-y? cebirsel ifadesini garpanlarina ayiralim.
Ox* —y* =(3x+y)-(Ix-y)
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Fiilimsiler

So6zclkte Anlam
Clmlede Anlam
Parcada Anlam
Deyimler ve Atasozleri
Cumlenin Ogeleri

So6z Sanatlari

Yazim Kurallari
Noktalama isaretleri

8. SINIF TURKGE

KONU OZETi

1.DONEM KONULARI




8.SINIF FEN BILIMERI
KONU OZETI

1.DONEM KONULARI
8.1 Mevsimler ve iklim / Diinya ve Evren

e Mevsimlerin Olusumu
e |klim ve Hava Hareketleri

8.2 DNA ve Genetik Kod / Canlilar ve Yagsam

DNA ve Genetik Kod

Kalitim

Mutasyon ve Modifikasyon
Adaptasyon (Cevreye Uyum)
Biyoteknoloji

8.3 Basing / Fiziksel Olaylar
e Basing

8.4 Madde ve Endiistri / Madde ve Dogasi

Periyodik Sistem

Fiziksel ve Kimyasal Degisimler
Kimyasal Tepkimeler

Asitler ve Bazlar

Maddenin Isi ile Etkilesimi
Turkiye’de Kimya Endustrisi




8.SINIF DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI

KONU OZETi

1.DONEM KONULARI

8.1 KADER iNANCI
e Kader ve Kaza inanci
e insanin iradesi ve Kader
e Kaderle ilgili Kavramlar
e Bir Peygamber Taniyorum: Hz. Musa (a.s.)
e Bir Ayet Taniyorum: Ayet el-Klrsi ve Anlami
8.2 ZEKAT VE SADAKA
e Islam’in Paylagsma ve Yardimlagsmaya Verdigi Onem
e Zekat ve Sadaka ibadeti
e Zekat ve Sadakanin Bireysel ve Toplumsal Faydalari
e Bir Peygamber Taniyorum: Hz. Suayb (a.s.)
e Bir Sure Taniyorum: Madn Suresi ve Anlami
8.3 DIN VE HAYAT

e Din, Birey ve Toplum

e Dinin Temel Gayesi




8.SINIF iNGILizCE
KONU OZETi

1.DONEM KONULARI

1. Unite : Friendship

( Accepting and Refusing )
(Offering and making invitations )
2. Unite : Teen Life

( Simple Present Tense )

(Likes and Dislikes )

(Prefer)

3.Unite : In the Kitchen

(Give a short description of a process)
4. Unite : On the Phone

( Talking about future with “ Will” )
( Prefer / would rather)

5. Unite : The Internet

( Simple Present Tense )

(Accepting and Refusing )




8.SINIF INKILAP TARIHi VE ATATURKGULUK
KONU OZETI

1.DONEM KONULARI

e Bir Kahraman Doguyor

e Milli Uyanig: Bagimsizlik Yolunda Atilan Adimlar
 Milli Bir Destan: Ya istiklal Ya Oliim




SORULAR

1) x?+ax+64 cebirsel ifadesi bir tam
kare ifade olduguna gore a
asagidakilerden hangisi olabilir?
A) 4
B) 8
C) 16
D) 32

2) Asagidakilerden hangisi
3x%-6xy+3y?cebirsel ifadesinin
c¢arpanlarindan biridir?

A) 3x
B) xy
C) x+y
D) 3y?

3) x=V3 -2 ise x2+4x+4 ifadesinin
esiti asagidakilerden hangisidir?
A) 9
B) 3
C) V3
D) 1
36x + 42x?
4) Yukarnidaki ifadenin garpanlarina

aynilmis hali asagidakilerden
hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A) 6x(6x+7x?)

B) 3x(12+14x?)

C) 6x(6+7x)

D) 36x(1+7x)

5)

7

8)

Yukaridaki dikdortgenin alani
(3x3- 6x2+12x)cm? seklinde
veriliyor.

Bu dikdortgenin kenar
uzunluklari agagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 3x ve x2-2x+4

B) 3x3 ve 12x-6x?2

C) 3x3-6x2 ve 12x

D) 3x2-6x ve 12x

9a2-12ab

O~

3a-db ?

6
Y)ukarlda verilen ¢arpan agacina
gore ‘?’ yerine asagidakilerden
hangisi gelir?

A) a

B) 2a

C) 3a

D) 4a

ab+ac=12

b+c=6

ise a+b+c’nin degeri kagtir?
A) 5
B) 6
C) 7
D) 8

x* - x3+x?% - X

ifadesinin ¢arpanlarindan biri
asagidakilerden hangisi
degildir?

A) x-1

B) x+1

C) x

D) x%+1




S\

Hx ?

9) Yukarida bir cebirsel ifadenin
c¢arpanlarina ayrilmis hali
verilmistir. Bos kutucuga
asagidaki ifadelerden hangisi
gelmelidir?

A) 2x+5x
B) 2x-5

C) 6x-15
D) 3x+10

o e @) e )

ifadesinin ¢arpanlarina ayrilmis sekli
asagidakilerden hangisidir?

A) (x+5)(x+9)
B) (x-5)(x-9)
C) (x+5)(x-9)
D) (x-5)(x+9)

11) Asagidakilerden hangisinin
c¢arpanlarina ayriligi yanhstir?

A) 9x2 — 30xy+25y? = (3x-5y)(3x-5Y)

B) 4x? —81 = (2x-3)(2x-3)

C) x2+20x+100 = (x+10)(x+10)

D) 12x2 — 6x = 3x(4x-2)

12) Sekilde (x-y) ve z karelerin kenar
uzunluklandir.

Buna gore boyali alana karsilik gelen

cebirsel ifadenin ¢arpanlara ayriimis

sekli agagidakiler den hangisidir?

A)  (xy-2)(x-y+z)
B) (x+y-z)(x-y-2)
C) (x-y-2)(x-y-2)
D) (x+y-2)(x-y+2)

4 cm

A

4 CIn

13) Bir kenari a cm olan ABCD
karesi BC kenari boyunca 4 cm
kisaltihip, DC kenari boyunca 3
cm uzatilarak bir dikdortgen elde
ediliyor. Bu dikdoértgenin alnini
veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A) a?-a-12
B) a’+a+12
C) a’+a-12
D) 2a%-a-12

14) Dik kenar uzunluklarn (2x+4)cm
ve (x+5)cm olan dik lGiggenin
alani agsagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A) 2x? + 14x + 20
B) x?+ 7x + 10
C) 2x% + 12x + 20
D) x? + 6x + 10




15) Asagidakilerden hangisi 4x3 —
16x ifadesinin bir ¢arpani

olamaz?
A) X

B) 2x-4
C) x+2

D) x?

a+b=7 a.b=9

16)
Esitliklerine gore a® + b? ifadesinin
degeri kactir?

A) 17

B) 24

C) 31

D) 36

17) Asagidakilerden hangisi
8x? — 18 cebirsel ifadesinin
c¢arpanlarindan biri degildir?
A) 2x-3
B) 2x+3
C) 2
D) 4

18)x* +2x =x.A
3x-6=3.B ise A.B’nin degeri
kactir?

A) x? -1

B) x2—1

C) x2—4
2

D) x

19) | |

Kenar uzunluklari x cm ve y cm olan
dikdortgen bloklarla yukaridaki sekil
olusturulmustur. Seklin gevresi kag
cm'dir?

A) 8x+4y
B) 7x+4y
C) 8x+2y
D) 7x+2y

20)
x?—4y? =15 x-2y=3
Olduguna gore x kagtir?




1) Gelgit olayi denizde glinde iki kez
meydana gelir ve ne zaman
gerceklesecegi 6nceden bilinebilir. Durum
bdyle olmasina ragmen gelgit olayini
enerji elde etmek Uzere kullanmak
sanildi§i kadar kolay degildir. Hidroelektrik
santrallerine benzer gekilde gelgit
enerjisinde de akan su, tlrbinleri
donddurerek bir jeneratorden elektrik elde
edilmesini saglar. Ancak gelgit enerijisinin
en olumsuz yani, akigin surekli
olmamasidir. Bundan dolayi bu yolla elde
edilen potansiyel eneriji, nehir yataklarina
kurulan hidroelektrik barajlardan elde
edilen enerjinin yaklagik yarisi kadardir.
Ustelik insaat ve kurulum maliyeti de
aynidir.

Bu metinde, gelgitten uretilen elektrik
ile ilgili agsagidakilerden hangisine
deginilmemistir?

A) Nehir yataklarina kurulan santrallere
benzer bir igleyisinin olduguna

B) Uzun slren bir yapim asamasindan
sonra faaliyete gecirilebildigine

C) Hidroelektrik barajlar kadar verimli
olmadigina

D) Denizde meydana gelen akintilardan
yararlanildigina

2) "Olim indirmede gokler 6li
puskirmede yer, O ne muthis tipidir
savrulur enkaz-1 beser.”

Asagidaki sanatlardan hangisi verilen
dizelerde vardir?

A) Kinaye B) intak
C) Tariz D) Mibalaga

3) “Ailesi Oykirnln her istedigini yapiyor,
bir dedigini iki etmiyordu. Oykii de A E

yaptiklariyla ailesinin begenisini ve
takdirini kazanarak onlarin goziine
girmeyi basarmisti. Annesi, Oyki’'niin
kendilerinden habersiz yanlis
davraniglarda bulunmayacagindan,
saman altindan su yurtutmeyeceginden
emindi. Oyk{’niin ablasi da Oykii'yii gok
seviyordu, o dogduktan sonra kendi
papucunun dama atilmasina bile ses
cilkarmamisti.”

Verilen paragraftaki hangi deyim
aciklamasiyla birlikte verilmemistir?
A)Saman altindan su yuratmek

B) Goze girmek
C) Papucu dama atilmak
D)Bir dedigini iki etmemek

4) . Tesadulfler sayesinde yasiyoruz.
Duslnsenize su an hayatta olmamiz bile
tamamen bir tesadif. Su kapidan
¢iktigimiz an kafamiza saksi disebilir.
Sophocles'in (Sofokles) kafasina
kaplumbaga dustigu igin 6ldugunu biliyor
muydunuz? Bu olaya gulimsuyoruz ama
duslnsenize ne kadar da Uzucu!
Hayatimiz pamuk ipligi gibi, kirildi
kirilacak. Saniyelerle yasiyoruz.
Hayatimizi sonlandiran ve degistiren
seyler hep saniyeler aslinda. Ama su da
bir gercek ki bu hayatta hicbir sey soluk
alip vermek kadar degerli degil.

Bu metinde asagidaki diisiinceyi
gelistirme yollarindan hangisine

basvurulmamistir?
A) Karsilastirmaya B) Orneklemeye

C) Benzetmeye D) Tanimlamaya




5) » Bursa'nin inegél ilgesindeki bir emekli
ogretmen, evindeki sobaya dosedigi
tesisat ile sicak su kullanarak tim evini
1sitti.

* Tesisatin maliyetinin 2 bin TL'yi
asmadigini séyleyen emekli 6gretmen, bu
sayede hem yakittan hem de aile
butcesinden tasarruf ettigini dile getirdi.

Bu iki cimlede ifade edilenlerin
anlamca dogru bir bicimde
birlestirilmis hali agagidakilerden
hangisidir?

A) Evindeki sobaya dosedigi tesisat ile
evini isitan Bursa'nin inegdl ilgesindeki bir
emekli 6gretmen, bu sayede hem yakittan
hem de aile butgesinden tasarruf ettigini
dile getirerek tesisat maliyetinin 2 bin TL'yi
asmadigini soyledi.

B) Evindeki sobaya dosedidi tesisat ile
sicak su kullanarak tim evini Isitan
Bursa'nin inegél ilgesindeki bir emekli
o6gretmen, bu sayede hem yakittan hem
de aile butcesinden tasarruf ettigini dile
getirerek tesisat maliyetinin 2 bin TL'yi
asmadigini soyledi.

C) Evindeki sobaya dosedigi tesisat ile
sicak su kullanarak tim evini Isitan
Bursa'nin inegél ilgesindeki bir emekli
o6gretmen, bu sayede yakittan tasarruf
ettigini dile getirerek tesisat maliyetinin 2
bin TL'yi agsmadigini sdyledi.

D) Evindeki sobaya désedigi tesisat ile
sicak su kullanarak tim evini 1sitan
Bursa'nin inegél ilgesindeki bir dgretmen
bu sayede hem yakittan hem de aile
butcesinden tasarruf ettigini dile getirerek
tesisat maliyetinin 2 bin TL'yi asmadigini
soyledi.

6) Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir

yazim yanhgi yoktur? A E
A)istanbullu bir yazar oldugunu biitiin

eserlerinde hissettiriyordu.

B)Haldun Taner’in kitaplarini okudukca
dilimizin zenginligini farkettim.

C)Yazarda Istanbul’'u seyretmekten aldigi
hazzi eserlerine iglemis.

D)Taner, 1915'de Cemberlitag civarinda
bir evde dogmustur.

7) Bu bolumde anlatici() gercekte ne
yapmis oldugunu aciklar() Sonra s6zini
soyle sirdirir() itiraf etmeliyim ki()
kapidan gikarken onunla yiz yuze gelmek
bende tam bir sok etkisi yaratti( )

Yukaridaki paragrafta parantezie
gosterilen yerlere sirasiyla hangi
noktalama isaretleri gelmelidir?

A) ()OOG)C) B) ()OGG--.)
C)MOOC) DYOOEC)G)-)

8) I. Nasll ki siir yazmak bir marifetse onu
okumak ve anlamak da ayni dlgtide hiner
ve ustalik ister.

[I. Siir yazmak duzyazi yazmaktan gok
daha zor bir istir ¢linkli az s6zclikle ¢ok
sey anlatmak belli bir tecribe gerektirir.
lll. Ancak usta gairler, siirde gizledikleri
anlamlari bir ipucu ile sezdirip sairle
okuyucu arasinda “ortaklasa bir
duygulanma dili” meydana getirebilir.

IV. Siirde yogun anlatim deneyim ile
basarilir, bu yizden yazma guclugu
bakimindan siir ve dizyazi arasinda tercih
yapilacak olursa siir dne ¢ikar.

Yukarida numaralanmig ciimlelerden
hangileri anlamca birbirine en

yakindir?
A) lvell. B) 1l ve IlI.
C) llve IV. D) lll ve IV.




9) Oturdugu kaldirnmin arkasinda bulunan
Sahaf Kemal, yine kendini igine biraktigi
kitaplarin birinde kaybolmustu(l). Kitabin
son sayfasini da bitirip kapagi 6zenle
kapatti. Kiicuk bir tebesstmle kitabin
hissettirdiklerini disindrken disariya
bakti(ll). Kaldirnma ¢okmus gen¢ adama
takildi gézleri. Sahaf Kemal yasliliina

meydan okuyarak birden kalkardi hep (lll).

Yine o kalkiglarinin birinden sonra kapinin
onlne ciktl. “Hayirdir geng adam, birine
mi baktin?” dedi. Oktay duyuyor ama
algilayamiyordu, sanki disincelerinden
olugan bir halat tutup baglamisti her yerini
(V).

Bu metindeki numaralanmig
cuimlelerin hangisinde zarf-fiil
kullaniimamigtir?

AL B)Il. Q)L D) IV.

10) “Her gun glncel konular ile ilgili
goruslerimi ayrintiya inmeden késemde
okuyucuyla paylasiyorum. Okuyucunun
ilgisini gcekebiliyorsam ne mutlu bana. Bu
yazilarimda agik, anlasilir olmaya gayret
ediyorum. Yazdiklarimi inandirici kilayim
diye bir endisem de yok. Benimkisi ele
aldigim konu Gzerine samimi fikirlerimi
sOylemek ve okuru disundirmek.”

Okurla iligkisini bdyle tanimlayan bir yazar
hangi turde yazi yazmaktadir?

A) Fikra B) Makale

C)Deneme D)Sohbet

11) . Evliya Celebi’nin
"Seyahatname"sinde ve Topkapi
Sarayr'nin mutfak defterlerinde tarifi olan
baklava, yuzyillardir farkh sekillerde
pisirilip misafirlere ikram ediliyor.

Bu ciimlede asagidaki 6gelerden
hangisine yer verilmemistir?

A) Yer tamlayicisi

C) Ozne

B) Zarf tamlayicisi

D) Belirtili nesne

12) () Tiyatro, toplumla birtakim ortak
degerlerde birlesmek zorundadir. (I1)
Yazarin kisisel egilimleri ile sosyal
egilimler arasinda bir uyum varsa tiyatro
blylk topluluklarin bir ifade vasitasi olur.
(1) Orta Cag Avrupa’sinda rastlanan
bdyle topluluklar ginimuzde yoktur. (IV)
Tiyatro bazen de toplum i¢inde sadece
belli bir zimrenin goérislerini, deger
yargilarini yansitir. (V) O zaman da
sahneye aktarilan degerler, toplumun bir
kesiminin gorinuimu olur.

Bu parcadaki numaralanmig cumlelerle
ilgili olarak agagida verilenlerden

hangisi yanhstir?

A) I. cimle 6zne, belirtisiz nesne ve
yuklemden olugsmustur.

B) V. cumlenin 6znesi sifat tamlamasidir.

C) lll. cimle 6zne, zarf timleci ve
yuklemden olusan bir isim cumlesidir.

D) IV. cimlede, birden fazla belirtili nesne
vardir.

I. Sandalyenin sirtinda ceketim

Dun gece olup bitenleri unutmus

Uzun etme diyor iste

1. Oyle bir bogandin ki ¢éle benzer
omrume

Bir Nuh tufani oldu; sel degil, sagnak degil
I1l. Ufuklar bu aksam ne sis var ne bulut
var

Selviler icinde bir alev, Emirsultan
IV.Her zaman geng¢ gozlerinde guluyor
Su kocamis ve yorgun istanbul

13)Yukaridaki numaralandiriimis
dizelerle ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A)l.de “intak” sanatindan yararlaniimigtir.
B)ll.de “abartma “ sanatina yer verilmigtir.
C)IIl. de “tesbih” sanatina yer verilmigtir.
D)IV.de “tezat” sanatina yer verilmigtir.




14) S6zumun akigini bozup gizel cimleler
aramaktansa guizel cimleleri bozup
s6zimun akisina uydurmayi daha dogru
bulurum. Bir s6zin ardindan bizler
kosmamaliyiz; s6z bizim ardimizdan
kosmali, isimize yaramali, faydali
saglamalidir. Séyledigimiz seyler
sozlerimizi almali ve dinleyenin kafasini
Oyle doldurmali ki artik s6zcUklerini
hatirlayamasin. ister kagit Ustiinde olsun
ister agizdan, benim sevdigim, tercih
ettigim konusma; dipeduz, igten gelen,
lezzetli, siirli, ahenkli siki ve kisa kesen bir
konusmadir. Gu¢ olsun, zarari yok ama
sikici olmasin; susten, ézentiden kagsin;
diuzensiz, gelisiglizel ve cesurca yurusun.
Dinleyen, her yedigi lokmayi tadarak
yesin.

Bu paragraftan asagidakilerden
hangisi ¢ikarilamaz?

A) Yaptigimiz konusmalar, karsimizdaki
insanlarin bunalmasina yol agmamalidir.
B) igten gelen, damak tadi veren ve kisa
olan konusma, tercih edilmesi gereken
konusmadir.

C) Konusmalarimizda s6zin ardindan
kosmali ve sdzin bizim énumuzde
olmasina dikkat etmeliyiz.

D) Etkileyici cimleleri bozup kendi s6ztine
uydurarak konusmak, konusmalarimizda
olmasi gereken bir durumdur.

15) Asagidaki metinlerin hangisinde
anlatim farkl bir kisi agziyla
yapiimigtir?
A) Usuiyorduk. Hava buz gibiydi. Bizi
dondurucu soguktan kiguk bir magara
koruyordu. Aramizdan birinin cesaretini
toplayip odun toplamaya gitmesini
bekliyorduk. En sonunda kalktim ve odun
toplamak icin disari ¢iktim. Odun ararken
akhmdan bir surl tehlike senaryolari
geciyordu.

B) Oyunlariyla gelecegi icin yapmak
zorunda oldugu ¢alisma arasina sikismig
bir nesildendi o kara yagiz ¢ocuk. Tarlada
calisirken dinlenme aralarinda oyun
oynayan hatta kendi oyuncagini kendisi
yapan bir nesildendi. Tahtay1 oyup guzel
bir traktdre, plastik atiklarla telleri birlestirip
havali bir tankere, kUfli telleri egip bukip
telden bir arabaya donustiren nesildendi.
C) Okula baglamak distincesi herkesi
heyecanlandirir kiguk yaslarda. Cocuklar
kendilerini dislnce olarak hazirlarlar ve
hevesle beklerler. Hele beslenme ¢antasi
hayali... Okul vaktinin hangi diliminde
¢ikar o beslenme ¢antasi ortaya ve ne
zaman sarar sinifi gesit cesit yemek
kokulari, dustncesi. Tabii, benim oyle
hayal ettigimdendir belki de bu dislnceler.
D) Cam agagclarinin arasindaki maki
caliliklarini goérdukge kafama yatmayan
yerlerini hatirlardim sosyal bilgiler dersinde
gordagiam iklim ve bitki érttist konularinin.
Akdeniz ikliminin bitki érttisi maki ise gam
agagclari ne geziyordu orada? Cam
agaglarinin boyu neden kisa degildi maki
bitkileri gibi?




16) Asagidaki bolumlerde virgulun
kullanildigi yerlerle ilgili bazi kurallara ve
bu kurallari iceren 6rnek cimlelere yer
verilmigtir.

I. Cimlede anlam karigikhgini gidermek
icin kullanilir.

II. Birden fazla yuklemi olan cimleleri
birbirinden ayirmak igin konur.

[ll. Birbiri ardinca siralanan es gorevli
s6zclk ve sézclk gruplarinin arasina
konur.

IV. Kendisinden sonraki cumleye bagh
olarak ret, kabul ve tesvik bildiren hayir,
yok, evet, peki, pekala, tamam, olur,
hayhay, basustlne, dyle, haydi, elbette
gibi s6zcuklerden sonra konur.

a. Tamam, sizlerle gevrenin korunmasi
konulu toplantiya gelecegim.

b. Ug glnlik okul gezisinde Stimela
Manastiri, Uzungdl ve Ayder Yaylasi
gezildi.

c. Hava ¢ok sicak oldudu igin yasli, agacin
golgesinde oturmaya karar vermisti.

d. Sararmis yapraklar hazan mevsiminde
Niksar'in caddelerini sUsliyordu, sehre
farkh bir guzellik katiyordu.

Bu bilgilerden hareketle, verilen kurallarla
ornek cumlelerin dogru eslestirildigi
secenek asagidakilerden hangisidir?

A) I-a, lI-b, lll-d, IV-c
B) I-c, II-d, llI-b, IV-a
C) I-c, lI-b, llI-d, IV-a
D) I-a, 1l-d, lll-b, IV-c

* Kisi adlarindan dnce ve sonra gelen

saygl sozleri, unvanlar, lakaplar, ritbe ve ﬂ%:

meslek adlar bayUk harfle baslar.

» Ozel ada dahil olmayan gazete, dergi,
tablo vb. kelimeler kiguk harfle yazilir.

* Yer adlarinda ilk isimden sonra gelen ve
deniz, nehir, gol, dag, bogaz, kopri, anit,
saray, kosk vb. tur bildiren ikinci isimler
blylk harfle baslar.

« Belirli bir tarih bildiren ay ve gin adlari
blylk harfle baslar. Belirli bir tarih s6z
konusu degilse ay ve gun adlari kiiglk
harfler yazilir.

17) Yukarida verilen yazim kurallarina
gore,

I. Sabahlari ise giderken mahalledeki
bakkaldan Milliyet Gazetesi’ni alirdi.

1. Ogretmen Omer Alp Bey, yeni atandi!
okulda buglin goérevine baslamis.

M. 3 Ekim 2018 garsamba gunu
okulumuz 6égrencileri Ordu’da yazarlarla
bulustu.

IV.  Yaztatilinde babamla Ege’de yer
alan Marmaris Kalesi’'ni gezme firsatini
yakalamistik.

cumlelerin hangilerinde yazim yanlisi
bulunmamaktadir?
A)lvelll.
C) llve IV.

B) I ve lll.
D) Il ve IV.

18) Sifat fiiller cimlede sifat tamlamasi
kurabilir. “YUranesi yollar vardi 6nimde.”
cumlesindeki “yUrunesi” sézcugu sifat
fiildir ve “yUrunesi yollar” seklinde sifat
tamlamasi kurmustur.

Asagidaki cimlelerin hangisinde sifat fiil,
sifat tamlamasi kurmamigtir?

A) Daha 6nlinde okunacak ondan fazla
kitap vardi.

B) Biz, désegini hep yere sermis bir
milletin evlatlariyiz.

C) Alt edilmez dalgalara diz ¢okturmus
Omer Alp.

D) Hayatta gorduklerimi birer tecriibe
olarak sakladim.




19) Tirk sinemasinin en dnemli
sorununun senaryo oldugunu
sOylemeliyim. Sorunun kdkenlerine
inildiginde pek ¢ok sebep bulunabilir.
Geriye donup baktigimizda, hicbir kusagin
diger kusaga bu konuda zengin bir miras
devretmedigini goririz. Gelenekten
beslenmeyen senaryo yaziminin, ¢agin
gerektirdigi standartlari yakalayabilmesi
icin bu konuda ¢agdas egitim veren
kurumlara ihtiyac vardir. Sinema
sektorinde son yillara kadar, senaryo igin
bltceden ¢ok az para ayriliyordu. Ancak
son yillarda senaryo yazdirmak i¢in on
binlerce dolar 6deniyor. Bildigim su ki,
eger mukemmel senaryo yazan binleri
¢ikarsa yapimcilar ¢ok ciddi paralar
6demeye coktan hazirlar.

Bu pargcadan, hareketle asagidaki
yargilarin hangisine varilamaz?

A)Senaryo, Turk sinemasinda ciddi bir
sorun olusturmaktadir.

B) Oyuncularin yetenegi, senaryonun
zayifigini gizler.

C)Turk sinemasinda senaryonun sorun
olmasinin degisik nedenleri vardir.
D)Cagdas egitim veren kurumlarla sinema
alaninda ¢agin standartlarina ulasilabilir.

20) Cocugun gelisiminin olmazsa olmaz
pargasl anne - baba ¢ocuk etkilesimidir.
Cagimiz maalesef ebeveynle ¢ocuk
arasindaki mesafeyi artiran kosullari
beraberinde getirmektedir. Calisan anne -
babalar yorgun argin eve gelip
yorgunluklarini gidermek icin televizyonun
karsisina geciyor ve bu arada ¢ocuklarini
da adeta televizyona emanet ediyorlar.
Kendilerine yeterli zaman ve dikkat
ayrilmayan ¢ocuklarimiz, her
zamankinden daha fazla yalnizliga
mahkum bir hayat yasiyorlar. Anne -
babalarin ¢ocuklarina ilgisizligi boyle
devam ederse bir sonraki ylzyilda
insanligi nasil bir kusagin bekledigini
tahmin etmek zor degil.

Bu parcanin yazari asagidakilerin
hangisinden yakinmaktadir?

A) Egitim anlayisindaki yanhsliklardan

B)Anne - babalarin ¢ocuklara yeterince ilgi
goOstermeyisinden

C) Ergen yastaki cocuklara blylk
sorumluluklar yiklenmesinden

D) Calisma sartlarinin zorlugundan




1)

~ istanbul ':
An_kara Erzurum

Konya- ‘Q}

Antalya Adana

L_W

atay

Yukarida verilen Tarkiye haritasinda bazi iller
gosterilmigtir. Turkiye’de kis mevsimi yasanir-
ken haritada verilen iller arasinda sicaklik fark-
lari olugmaktadir. Kuzey Yanm Kiirede bulunan
Turkiye'de kis mevsimi istanbul ve Erzurum’da,
Antalya, Adana ve Hatay'a gére daha soguk
gecmektedir.

Bu bilgiye gore bu sicaklik farkinin olugsmasi;
I. DUnya’nin eksen egikligi, p
Il. Diinya’nin Glnes etrafindaki donts,

lll. Dinya Gzerinde ekvatora yaklastikga Glines
isinlarinin gelme agilarinin diklesmesi

ifadelerinden hangilerine bagh olabilir?
A) lve ll
C) ll ve lIL

B) I ve Il
DY 1. 1l ve 11l

\

AN

15-20 °C'ta yetisen
cuha cicedi

30-35 °C'ta yetisen
cuha cicedi

Cuha cicegdi 15-20°C sicaklikta kirmizi gicek, 30-
35°C sicaklikta beyaz gigek agar.

Asagidaki orneklerden hangisi cuha cicegi-
nin renk degistirmesinde yasadigi olay ile
ayni degildir?

A)

B)

C)

Bir kovandaki arilarin ari st ile beslenen-
lerin kralige ar1, polenle beslenenlerin isgi arn
olmasi

Sirke sineginin kanadinin 16°C sicaklikta
diiz, 25°C sicaklikta kivrik olmasi

Bitkilerin 151kl ortamda klorofili olusturmasi,
karanlik ortamda olugturmamasi

D) Van kedilerinin iki géz renginin farkh olmasi
3)
Fenotip sayilari
90| - : Beyaz cicek
E1 : Mor cigek
30(-1 %

» Fenotip cesitleri

Yukaridaki grafikie beyaz ve mor cicege sahip
iki bezelyenin caprazlanmasi sonucu olusan
yavrularin fenotip sayilari verilmistir.

Buna gore caprazlanan bezelyelerin geno-
tipleri agsagidakilerden hangisidir? (Mor gicek
genine baskindir.)

A) Bb x bb
C)Bb x Bb

B) BB x bb
D) Bb x BB




4)

Genellikle ¢éllerde yasayan develerin hoérglgleri
yag depolayabilme 6zellijine sahiptir ve deve-
ler yeterli yiyecek bulamayinca hérgigclerindeki
yagd! kullanir. Uzun bacaklari, yumusak ve genig
ayaklar develerin kumda yiriimesini kolaylasti-
rir. Ayrica koruyucu kirpigi, tayll kulak delikleri,
gereginde kapanabilen burun delikleri kum firti-
nasi gibi elverigsiz gevre kosullarina uyum sag-
lamasina yardimci olur.

Verilen bilgilere gére deve ile ilgili,
A Yasadigl ortama uyum saglamak icin 6zel

yapilari vardir.

B Devenin tiyli kulak delikleri kalitsaldir ve
yavrularina aktarilir.

* Hdrglicl olmasi bir adaptasyon drnegidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Avell B) A ve %
C) Bve % D) A, Hve %
5)

w

* Canlilarda bir karakterin ortaya gikmasini
saglayan ézel bélimlerdir.

* Bir karakteri kontrol eden genlerin birbiri ile
ayni olmasidir.

¢ Canlinin dig gérindsiing ifade eder.

* Fenotipte kendini gésteren ve blyiik harfle
gosterilen gendir.

Yukarida kalitim ile ilgili bazi tanimlar verilmistir.

Bu tanimlarda asagidaki kavramlardan han-
gisinin karsihg: yoktur?

A) Fenotip B) Saf dél

C) Gen D) Cekinik gen

6)

insanlarda yapilan isin durumuna gére viicudun
farkli kisimlan diger insanlara gére daha fazld
gelisir. Omegin spor ile ugragan bir insanin kas
yapisi, diger insanlara gore fazla gelismigtir.

Bu durum ile ilgili,
|. Modifikasyon drnegidir.
ll. Kalitsaldir.

I1l. Mutasyonlar sonucunda olugur.

ifadelerinden hangileri yanlistir?

A) Yalniz |. B) lvell
C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.

7

|.  Dollenmis yumurtadan gikan larvalarin ari siitii
ile beslenmesi sonucunda kralige ari; gigek tozu
ile beslenmesi sonucunda ise ig¢i arl olusmasi

ll. Cekirdeksiz (izlim ve karpuz Uretilmesi

lIl. Asitli toprakta yetisen ortancalarin mavi, notr ya
da bazik ortamda yetisenlerin ise pembe ¢icek
acmasl

Numaralanmig orneklerin mutasyon veya modifi-
kasyon olmalarina gére gruplandiriimalari agagi-
dakilerden hangisidir?

Mutasyon Modifikasyon

Yalniz || [ve lll
lvell Yalmz Il

)
)

C) lve lll Yalniz Il
)

Ilvelll Yalniz |




8). K ve L aralarinda bilesik olusturamiyor.
M, hem K hem de L ile bilesik olusturuyor.
Buna gore

K, L ve M elementlerinin cinsleri hangi
segenekte dogru verilmistir?

K L M

A) Metal Metal Ametal
B) Metal Soy gaz Ametal
C) Ametal Ametal Metal
D) Soy gaz Metal Metal

9) Periyodik tablo ile ilgili,

I. Ayni periyotta soldan saga dogru
gidildikge element atomlarinin proton
sayllari artar.

[I. Ayni grupta yukaridan asagiya dogru
gidildikge element atomlarinin katman
sayllari artar.

[ll. Periyodik gizelge elementlerin atom
numaralarina gére dizenlenmesi ile

olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell

C) Yalniz Il D) I, llvelll

10).“Periyodik tabloda ayni periyotta soldan

saga gidildikge ... artar.”
Yukaridaki cimlede bos birakilan kisma

asagidakilerden hangisi ya da hangileri

getirilebilir?
. Atom Numarasi
. Grup Numarasi
. Elektron verme istegi
A)Yalniz | B)Yalniz Il
C) I-l D)I-11-11I
11)

Asagidakilerden hangisi bir sivinin asit
Ozellikte oldugunu kesin olarak belirtir?
A) Elektrik akimini iletmesi

B) Suda ¢b6ziinmesi

C) Suda ¢6zinlrken iyonlarina
ayrismasi

D) Suya (H+) iyonu vermesi

12) Oz isi ile ilgili olarak asagida verilen
bilgilerden hangisi yanlhstir?

A) Oz 1sI madde miktarina bagli degildir.
B) Oz isI birimi g/cal.°C 'dir.
C) Oz 1s1 "¢c" sembolii ile gosterilir.

D) Oz 1s1 saf maddeler igin ayirt edici

Ozelliktir.
13)
b 23° o7 -
Kuzey
> - Yarim Kire
Gunes . Ekvator

Glney
Yarnm Kire

Yukarida sekilde Glnesg’e gére Dinya'nin ko-
numu yer almaktadir. Dinya bu konumda iken
Kuzey Yarnm Kire'de kig mevsimi, Ganey Yarnm
Kire'de ise yaz mevsimi yasanmaktadir.

Buna gdre,
I. Gines 1sinlarimin gelme acisi degistikge
Didnya’min sicakhd da dedismektedir.

Il. Ddnya’nin eksen egikligi mewvsimlerin olug-
masina sebep olmaktadir.

I, Kuzey Yarm Kire her zaman Glney Yarnm
Kire’den daha soguktur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) I wve Il
C) Il we NI

B) I ve IIL.
D) I, Il ve III.




14) Asagidaki semada DNA
molekdlinin yapisina katilan bir
nukleotit gosterilmektedir.

Buna gore 1, 2, 3 numarali yerlere
asagidakilerden hangileri sirasiyla
getirilmelidir?

(L = Nikleotid

1 2 3
A) | Organik | Fosfat Deoksiriboz seker
baz
B) | Fosfat | Organik baz Deoksiriboz seker
C) | Organik | Deoksiriboz fosfat
baz seker
D) | fosfat | Deoksiriboz Organik baz
seker

15)
Canlilarin belirli ortam kosullarinda yagama ve (re-
me sansini artiran kalitsal 6zelliklere sahip olmasina
adaptasyon denir.

Asadidaki canlilardan hangisindeki adaptasyo-
nun amaci digerlerinden farklilik gosterir?

Kutup tilkisinin tly Yaprak Uzerinde

renginin beyaz yagayan boceklerin
olmasi yaprak ile ayni renk
olmasi

C)

Bukalemun ve ahta-
potlarin farkh ortam- vanlarin kulaklarinin
larda renk degistir- ve on bacaklarinin
mesi uzun olmasi

Colde yasayan hay-

2emin

. W

Sekildeki K, L ve M cisimleri ters cevrildi-
ginde;

i

I. K'nin zemine uyguladid! basing artar.
Il. LU'nin zemine uyguladidi kuvvet dedismez.
I, M'nin zemine uyguladid) kuvvet degismez.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Ivell
C) llvelll Dy 1, 1l ve Il
17)

zemin

Ozdes kiipler kullanilarak olusturulan yuka-
ridaki cisimlerin, zemine uyguladiklarn kuw-
vetler ve basinclar ile ilgili asadgidakilerden
hangisi sdylenehilir?

Kuvvet Basing
A) Ayrudir Ayrnidir
B) Ayrudir Farkhdir
C) Farkhdir Farkhdir
D) Farkhdir Ayridir




18) Asagidakilerden hangisi kimya
endustrisinin faydalarindan birisi degildir?

20) Asagida 1si1 ve sicaklikla ilgili verilen
bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Kimya endustrisi ¢esitli ara trunlerin
Uretilmesini saglar.

B) Kimya endustrisi Gilke ekonomisine
katki saglar.

C) Kimya endustrisi gevre kirliligine neden
olur.

D) Kimya endustrisi is alanlarinin
olusmasini saglar

19) Asagida verilenlerden hangisi
Ulkemizde son yillarda kimya enddustrisinin
hizlica gelisimine katki saglamistir?

l. Ozel sektor yatirimlari

[I. Devletin 6zel sektdre sagladigi tegvikler
[ll. Cok uluslu sirketlerin yatirimlari
ssssssssA) Yalniz |

B) I ve Il

C)lvell

D) I, Il ve lll

A) Buz erirken 1s1 alir.
B) Oda sicakligi 25°C
C) Isinan maddeler sicaklik alir.

D) Isi ve sicaklik farkl kavramlardir.




" Allah'in katinda her sey bir élcliye
goredir." (Ra'd Suresi, 8. Ayet)

" Her seyi yaratan ve bir 6lcliye goére
dizenleyen Allah'tir."

(Furkan Suresi, 2. Ayet)

1)Yukaridaki ayeti kerimelerden
cikarabilecegimiz en kapsamli sonug
asagidakilerden hangisidir?

A) Yasamda kargasa, kaos ve
dizensizlige yer olmadigi

B) Evrendeki her seyin Allah tarafindan bir
Olcl ve duzene gore yaratildigi

C) Allah’in evrene birbiriyle i¢ ice gegmis
degismez yasalar koydugu

D) Evrendeki mikemmel igleyis ve
duzenin gozle gorulebildigi

“Ona iki yolu (iyi ve koétuya) gésterdik.”
(Beled suresi,10. ayet)

“De ki: Hak Rabbinizdendir. Artik dileyen
iman etsin, dileyen inkar etsin...”

(Kehf suresi, 29. ayet)

2)Bu iki ayete gore asagidaki
yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Allah, insanlara 6zgur irade vermistir.
B) insanlarin eylemleri Allah tarafindan
belirlenmigtir.

C) Allah, insanlari tercihlerinde 6zglr
birakmistir.

D) Allah, insanlar igin nelerin iyi oldugunu
aciklamistir.

Meyve agaclarinin budanma zamaniydi.
Babasina yardim eden Ahmet, merakla
sordu: “Baba! Dallari neden kesiyorsun,
yazik degil mi?” Baba, ogluna
gulimseyerek sdyle dedi: “Budama iglemi,
agaclarimizin daha iyi gelismesi ve
verimini artirmasi i¢in kullandigimiz bir
yéntemdir. SOyle ki kestigimiz yerlerden
yeni dallar ¢ikar, zamanla blyur ve
gurlesir. Bu sayede agaglarimizdan daha
¢ok Urdn alabiliriz.”

3)Yukaridaki metne gére budama
isleminin faydalar ile zekat ibadetinin
asagidaki sonuglarindan hangisi
benzegsmektedir?

A) Toplumsal bariga katki saglamasi

B) insanin i¢ huzurunu artirmasi

C) Mal bereketlendirmesi

D) Toplumdaki gelir dagilimini
dengelemesi

“Sadakalar (Zekatlar) Allah’'tan bir farz
olarak fakirlere, miskinlere, zekat
memurlarina, kalpleri islam’a A
isindirilacaklara, kdlelere, borglulara, Allah
yolunda olanlara ve yolda kalmiglara aittir.
Allah bilendir, hakimdir.” (Tevbe suresi,

60. ayet)

4)Bu ayete gore asagidakilerden
hangisi zekat verilebilecek kisilerden
degildir?

A) Maddi imkani olmayip okumak isteyen
ogrenciler

B) Fakir olan kardese

C) Fakir olan anne ve baba

D) Borglu olan amca ve dayi

“Allah, kendisinden baska higbir ilah
olmayandir; diridir, her seyin varhgi O’na
bagli ve dayalidir. Ne uykusu gelir ne de
uyur. Goklerde ve yerde ne varsa hepsi
O’nundur. O’nun izni olmadikc¢a katinda
higbir kimse sefaat edemez. Onlarin
Onlerinde ve arkalarinda olanlari O bilir.
O’nun bildirdiklerinin disinda insanlar
O’nun ilminden higbir seyi tam olarak
bilemezler...” (Bakara suresi, 255. ayet)

5)Ayet’el-Kiirsi’nin Tiirkgce mealindeki
alti cizili bolumler Allah’in isimleriyle
eslestirildiginde asagidakilerden han-
gisi dista kalir?

A) Azim B) Hayy

C) Alim D)Kayyum

1.Yilda bir kere verilmelidir

2. Zengin Muslimanlara farzdir.

3. Hem mal hem bedenle yapilan bir
ibadettir.

4., Kur'an'da zekattan ¢ok fazla bahseden
ayet vardir.

5.Zekat vermek malimizi bereketlendirir.

6)Yukarda zekat ile ilgili verilen
bilgilerden kag¢i dogrudur?
A) 5 B)4 C)3 D)2




Baris Bey’in 500 gr altini bulunmaktadir.
Bu malin zekatini, ihtiyac¢ sahibi
komsusuna 1/30 (%16.6) oraninda
vermistir.

7) Buna gore Banig Bey, zekat ile ilgili
asagidakilerden hangisinde yanhshk
yapmigtir?

A)Zekat verdigi malin cinsinde

B) Nisap miktarinda

C)Zekat verdigi kiside

D) Zekat verdigi oranda

8) Toprak uUrunlerinden verilen zekata
ne ad verilir?

A) Fitir sadakasi B)Fitre

C) Sadaka-i Cariye D) Osir

Kavramlar | Ornek Ayetler

I. " De ki: "Sizin i¢in
belirlenmis bir gun vardir
Sorumluluk | ki, ondan ne bir an
ertelenebilirsiniz ne de
(bir an) éne alinabilirsiniz.
" (Sebe Suresi, 30. Ayet)

Emek I1." Kim iyi bir is yaparsa
kendi yararina, kimde
kotuldk yaparsa kendi
zararinadir. Rabbin
Ecel kullarina asla zulmedici
degildir. " (Fussilet
Suresi, 46. Ayet)

[I1." Karanini verdigin
zaman artik Allah’a
dayanip guiven. Cunku
Allah kendisine dayanip
guvenenleri sever." (Ali
imran Suresi, 159. Ayet)

Tevekkiil

9)Yukaridaki tabloda verilen kavramlar
ile ayet anlamlan eslestirildiginde
asagidaki kavramlardan hangisi dista
kalir?

A) Tevekkul B) Sorumluluk

C) Ecel D) Emek

“Bir hurmanin yarisi da olsa onu sadaka
olarak vererek atesten korunun! Kim yarim
hurma bulamazsa guzel bir s6zle
korunsun!”

10)Bu hadisten asagidakilerden

hangisine ulasilamaz?
A)lslam dini yardimlagmaya ¢ok 6nem

verir.

B) Yapilan iyilikten, iyilik yapan kisi de
fayda gorur.

C) Yardimlarin gizli yapilmasi daha dogru
olur.

D)insandan giicii oraninda yardim etmesi
beklenir.

11)Asagidakilerden hangisi zekat ile
ilgili yanhs bir bilgidir?
A) Zekat farz bir ibadettir.

B) Oturdugumuz evin zekati veriimez.
C) Artma, ¢ogalma, arinma anlamlarina
gelir.

D) Saglikli oimayanlar zekat vermezler.

12) Peygamberimiz:” Miminler birbirini
sevmekte, birbirlerine acimakta ve
birbirlerinin korumakta bir viicut gibidirler.
Bu viicudun herhangi bir yeri rahatsiz
olursa diger organlari da bu rahatsizliktan
etkilenir. buyurmaktadir.

Yukaridaki hadisin ana konusu en
dogru olarak hangi sikta verilmistir?
A) Paylasma ve yardimlagma ile ilgili
B) insanla ilgili

C) Hastalikla ilgili

D) Sevmekle ilgili

13)Asagidakilerden hangisi dinin ana
konularindan birisi degildir?

A) inang esaslari
B) ibadetler

C) Devlet kanunlari
D) Ahlaki ilkeler




14)Asagidaki bilgilerden hangisi dinin
toplumsal fonksiyonlarindan birisi
degildir?

A) Dini tecrubeler insandaki givenme
duygusunu artirir.

B) Din; inang, ibadet ve ahlak yonuyle
toplumun kusatip tavsiyelerde
bulunmaktadir.

C) Toplumlari iyiye ve glizele yonetmek
Uzere hukumler ortaya koymaktadir.

D) Din, bireylerin zor durumlarda
birbirlerine gézetmelerini ister.

Peygamberimiz Medine'ye hicret eder
etmez Mescid-i Nebi'nin ingasinin
ardindan hemen Medine pazarinin inga
ettirmistir. Medine pazarinin kurallari
Misliman tiiccarin ticari anayasasidir. ilk
kurali ise "Aldatan bizden degildir." ilkesi
olmustur.

15)Yukarida verilenler islam'in
korunmasina 6nem verdigi temel
haklardan hangisi ile ilgilidir?

A) Malin korunmasi
B) Dinin korunmasi
C) Canin korunmasi
D) Neslin korunmasi

Peygamberimiz, islam'a davet amaciyla
farklh din mensuplarina mektuplar
gonderir. Bu mektuplardan biri de Necran
Hristiyanlari icindir. Mektubu alan
Necranlilar Medine'ye bir heyet gonderir.
Necranl Hristiyan heyet Peygamberimizle
gOristugu sirada ibadetlerini yapmak
isterler. Bunun Gzerine Peygamberimiz
ibadetlerini rahat bir sekilde yapabilsinler
diye onlara Mescid-i Nebevi iginde bir yer
gOsterir. Bu gérisme sonunda
Peygamberimiz ile Necranlh hiristiyanlar
arasinda anlagsma yapilir. Bu anlagsmaya
gore higbir piskopos kendi dini gorev yeri
disina, higbir kesis icinde yasadigi
manastirdan bagka bir yere, hic¢bir papaz
gorevli oldugu kilisenin disina
gonderilmeyecektir.

16)Verilen metin islam’in korunmasina
onem verdigi temel haklardan hangisi
ile ilgilidir?

A) Mal B) Din
C) Can D) Nesil

“Eger sadakalari, zekat ve benzeri
hayirlari aciktan verirseniz ne guzel! Eger
onu fakirlere gizlice verirseniz, iste bu sizinﬂ
icin daha hayirlidir. Allah da bu sebeple

sizin ginahlarinizi orter. Allah, yapmakta
oldugunuzu bilir.” (Bakara s./ 271.a)
17)Kur’an-1 Kerim’de geg¢en bu ayette
Allah zekat verirken agsagidaki
davraniglardan hangisine dikkat

etmemizi istemektedir?

A)Zekati geredinden fazla vermemeliyiz.

B) Zekat verdigimiz fakirlerin onurunu
incitmemeliyiz.

C) Zekat verdigimiz fakirlerle
konugmamaliyiz.

D)Zekatimizin hepsini sadece bir fakire
vermemeliyiz

18)Hz. Suayb peygamber, medyen
halkina hangi kotu 6zelliklerinden
dolayi surekli uyarida bulunmustur?
A)Namaz kilmamalari

B)Ticarette hile yapip adaletsiz olmalari
C)Kadinlara karsi merhametsiz olmalari
D)Kumar oynayip icki igmeleri

19)Asagida verilen bilgilerden hangisi
yanhistir?

A) Toprak Urtnlerinden 1/10 oraninda
zekat verilir

B) Ticaret mallarindan 1/40 oraninda zekéat
verilir

C) Kigukbas hayvanlardan 1/40 oraninda
zekat verilir

D) Buyukbas hayvanlardan 1/20 oraninda
zekat verilir

20)"insanlar 6ldiigii zaman amel defteri
kapanir. Ancak kesintisiz iyilik yapanlarin,
topluma yararl bir ilim (eseri) birakanlarin
ve kendisine hayir dua eden bir ¢ocuk
yetigtirenlerin amel defteri kapanmaz.
“Peygamberimizin bu s6zinde bahsedilen
"kesintisiz iyilik yapanlarin" (herkesin
yararlanacagi; okul, cami, yol, hastane gibi
hayir  kurumlarint  yaptirmak  veya
yapilmasina katkida bulunmak) ifadesinde

asagidaki ibadetlerden hangisi
kastedilmistir?

A) Fitir sadakasi B) Zekat

C) Sadaka-i cariye D)Sadaka




1.Read the conversation and answer
the guestion

ibrahim : Hi, friends! I'm organizing a
tennis tournament on Saturday You can
invite your friends. Why don't you
attend?

Sevgi : You know, | am good at it. You
have no chance to win.

Tuncay : Thanks for inviting me but I'm
not interested in tennis.

Bilal : That would be great. Text me
about the time.

Cemil : That sounds great but | am
going to visit my uncle.

According to the conversation above,
which of the following is
CORRECT?

A) Sevgiisn'tinterested in tennis.
B) Cemil will available on Saturday.

C) Bilal asks for some more
information about tthe event.

D) Tuncay likes playingtennis.

2.Read the information below and
answer the question.
Mr. Cigcek asked his students about
personaltraits of a true friend. Here
are theresults;

A true friend should be .... :

Honest ( 7 number of the students )
Generous ( 6 number of the students)
Helpful (9 numbers of the students )
Kind ( 3 numbers of the students)
Funny (4 numbers of the students)
Cool (1 number of the student )

According to the results, which of the
following is NOT CORRECT?

A)Six of them think, a true friend should
share things.

B)Just one student thinks, a true friend
should say "thank you" and "please".

C)Most of them think, a true friend should
support their friends.

D) Less than half of them think, a true
friend should never telllies.

3.Read the conversation and answer
the question.

Amelia : Hi, Jessie. How are you doing?
Jessie : I'm great, thanks.

Amelia:---7?

Jessie : No, I'm free. Why?

Amelia: We are meeting at Sun
Cafe

P
Jessie : That would be great ----------- 2
Amelia : Jack, Susan and Maria.
] [ —— ?

Amelia : We'll meet at 7 p.m.

Which of the following DOES NOT
complete the conversation?

A)Who else willyou come
B)Are you busy tonight
C)How about joining us
D)How can | go there

4.Read the conversation
below and answer the
question.

Albert : Hey, Robert! You look very fit.
---?

Robert : Of course, yes. | like
doing exercises after school.

Albert : Well!---7?
Robert : Swimming and jogging.
Albert : Great! ---72

Robert: with my brother,
Jack.

Which of the following
guestions DOES NOT Albert
ask Robert?

A)Who does the sports In your family
mostly

B) Which sports do you do mostly
D)Do youdo sports regularly
D)Who do you go jogging with




5. Read the information below and
answer the question.

Some teenagers watched a movie last
night.Some of them are talking about the
film. Here are their comments:

Jim: It was the best film | have ever seen.

Helen: | think, the film was very terrific.

Kate : To me, the movie was very
unbearable.

Jack : At the end of the film, | was very
happy.

According to the information, who DID
NOT like the movie?

A) Kate B)Jack C) Helen D)Jim

6. Lisa, Paul and Amy
want to attend an after
school club together. Lisa
likes preparing traditional
dishes. Paul is Interested
in playing the guitar and
Amy wants to do
exercises.

According to the information above,

which of the following is suitable
day for all of them?

Monday : cooking ,piano and art clubs
Tuesday: sports, computer, nature clubs
Wednesday : YOGA , swimming, Drama
clubs

Thursday: Music, kitchen,Gymnastics
clubs

A) Monday

B) B) Tuesday
C) Wednesday
D) Thursday

7. Read the conversation and
answer the question

Pamela: Hi, mum! | want to make
an omelet.---?

Mum: Of course, honey.

Mum: Eggs, some butter, a little salt
and pepper and water.

Pamela: ...c.ccvevnvnnn... ?

Mum : 5 minutes.
Pamela: Thanks mum.

Which of the following does NOT
complete the conversation?

A) Can you helpme ?
B) What is the process ?
C) what are the ingredients ?

D) How long does it take to make it ?

8.Ali.Sevket,Zehra and Musa are at
the restaurant now.

They ate something what they like
most .

Read the information below and
answer the question.

Ali ate salad and grilled steak.
Sevket ordered cookies with coffee.
Zehra had fried potatoes and fruit
juice.

Musa ordered sushi and vegetable
soup.

According to the information, which
of the following is NOT CORRECT ?

A)Ali enjoys only eating vegetables.

B) Sevket likes eating sweet things.
C) Zehra enjoys fatty food.

D) Musa loves seafood.




9.Read the conversation and answer
the question.

David : You must create strong
password on the Internet.

Elmer : What do you mean?

David : | mean, - --- - .

Which of the following completes
the conversation?

A)keep your password secret

B)share your password with your
friends

C)use amixture of letters, numbers and
punctuation

D)ask for help from the customer
service

10.
Read the conversation and answer
the guestion.

Bob : Hey , Amy! What do
you like doing in your spare

time?

Amy : | enjoy going online. It's my
favorite.

Bob ?

Amy : | search for information,
read news on and do shopping

online.

Bob----------—-——- ?

Amy : Sorry, what do you mean?
Bob : -------mmee- ?

Amy: Via my smartphone and tablet.

Which of the following
questions DOESNOT Bob

ask Amy?

A)What do you use the Internet for
B)How do you usually connect to the Net

C)Where do you use the Internet

D)Which devices do you
prefer when you use the
Internet

11.Read the text and answer the
guestion.
Mr. Kiraz asked 100 students what

they do on the Internet. Here are the
results:

e 24 students use the Internet to
do homework.

e 16 students use the Internet to
follow foreign series.

e 38 students use the Internet to
play online games.

e 22 students use the Internetlo
search for different recipes.

Which of the following is NOT
CORRECT according to the
information above?

A) Nearly %25 of the students use the
Internet for educative purpose.

B) Most of the students use the
Internet just for fun.

C) Students learn how to cook on the
Internet.

D) Watching something on the
Internet is very popular among the
students.

12.Read theconversation and
complete the sentence.

Teacher : Why do you use your
smartphone?

Tim: | useit to contact my friends.

Jane: | usually do online shopping on
my smartphone.

Harry: | practice my English by my
smartphone.

Amy: | always learn how to cook
something.

According to the conversation ----------

A)Amy uses hersmartphone to order
somethingto eat
B)Tim never keeps in touch with friends

C)Harry improves his foreign language

D)Jane uses online banking application
on her smartphone.




13. Read the conversation and
complete the sentence.

Helen: Good morning. Kate
Parker speaking. How may |
help you?

Mark : Good morning. | bought
a laptop from you last week but
it doesn't work properly.

Helen : Wait a minute. I'll put
you through to the customer
service.

Mark : Thank you.

Mark makes a phone call to --.

A) make an excuse

B) help customers about their problems
C) make acomplaint

D)buy a laptop

14. Read the conversation below
and answer the question.

Jack : Hi | This is Jack, Paul's
classmate. Is Paul there?

Debra : Hello! I'm afraid . he isn't at
home now. Would you like toleave a
message?

Jack : Yes, could you tell him that we
will meet for Emily's birthday at Moon
Cafe at 4 p.m.?

Debra : Allright. | will take a note for him.

Bye.

Which of the following CAN BE
Debra's note for Paul?

A)Jack called you. You will celebrate for
Emily's birthday at Moon Cafe'. It will be
at4p.m.

B)Jack called you. You have to call him
at Moon Cafe'at4 p.m.

C)Jack called you.He Invites you his
birthday party. It will be at Moon Cafe' at
4 p.m.

D)Emily called you. You will meet up at
Moon Cafe' at 4 p.m. for Jack's birthday
party.

15. Read the phone conversation
below and answer the guestion.

Andrea : Good morning. Nelson
Company. How may | help you?

William : | have a problem with my
tablet.

Andrea : OK! What's the problem?

William : | cannot connect to the
Internet. Could you help me?

Andrea : Welll I'll send you our service
in a week. Can | take your address?

William : 220 King Street, Baytown,
London

Which of the following is NOT
CORRECT according to the
conversation ?

A) Andrea picks up the phone calls in the
call centre.

B) Andrea will send their servis to the
costumer.

C) William wants to return his product.

D) Andrea asks for some personal
information.

16. Read the conversation and
answer the question.

Louis : I'm very hungry. Let's make
something.

Emma: Why don't we have barbecue?
Louis : Sonry, | can't.---.

Which of the following completes
the conversation?

A)l can't standgrilled food
B) I don't like boiled food
C)l don'tlike vegetables

D) I hate roasted meals.




17.Read the phone conversation and

answer the question.

Barbara: Hi, this is Barbara. Is Janet
there?

Mary: Hello. She Isn't available at the
moment. Would you like lo leave a
message?

Barbara: Yes, please ------------- ?
Mary : Sure. Good bye.

Which of the following completes
the conversation?

A) Could you hold on a momen,t
please .

B)Could you repeat that, please .

C) Can you tell her that Barbara called,
please .

D) Can | take a memo, please .

18. Asli and Bahar decided to join
an after school club together.Here
are their interests :

Bahar’s interests:

Aslr’'s interests :

*playing tennis *going camping
*watching movies *preparing dishes
*Surfing the Net *playing online games

Which of the following is
appropriate for both of them ?

A)Nature Club

B) Sports Club

C) Cooking Club

D) Technology Club

19 . Serifeinvites her friends for
dinner.They aretalking about their
favoritefood.

Pakize : | dislike fatty food. I think, it's
not healthy.

Adnan : | can't stand junk food.
Giilgin : | never eat meat.

Which of the following meal SHOULD
Serife_prepare ?

A)Grilled steak

B) Fried potatoes
C) Lentil Soup
D) Hamburger

20. Read the text below and answer the
guestions .

ilkay is a chef at a famous restaurant . She
makes delicious dishes from different
cuisine .

Today , ilkay is cooking her specialty . It's
very easy to make . Here is the recipe :

First , in a large bowl , mix water,oil,flour
and salt. Knead the dough for 2 minutes .
Places the dough in a greased pan .Put
the cheese, tomato , sauce , sausages
and peppersoniit.

Bake it in the preheated oven for 20
minutes .

Enjoy it!

Which of the following CAN BE ILKAY
‘s special dish ?

A)Spaghetti with Tomato Sauce
B) Roasted Chicken
C) Vegetable Salad

D) Homemade Pizza




1)Sevr Baris Antlagmasrnin hukuki
bakimdan gegersiz oldugunu soyleyen
Mustafa Ogretmen, bunun gerekgesi
olarak asagidakilerden hangisini
gosterebilir?

A) Kurtulug Savasi'nin basariya
ulasmasi

B) Mebusan Meclisi'nce onaylanmamasi
C) ingiltere ile Fransa arasindaki goriis
ayriliklari

D) Damat Ferit Pasa tarafindan
onaylanmasi

2) Sivas Kongresi’nin hangi 6zelligi
kongrenin demokratik bir 6zellige sahip
oldugunu gosterir?

A) Mustafa Kemal'i baskanliga

secilmesi

B) Yararli cemiyetlerin tek cati altinda
birlestirilmesi

C) Delegelerin segimle belirlenmesi

D) Mandater yonetimin reddedilmesi

3)ingiltere, Fransa ve sémiirge askerleri,
Canakkale Savagi sirasinda bogazi
gecemeyince Gelibolu'ya asker ¢ikararak
karadan saldiri baslattilar. 19. Timen
Komutani Yarbay Mustafa Kemal
“Askerler! Ben size bulundugunuz
mevzileri birakmamanizi, gerekirse
Olmenizi emrediyorum” diyerek savunma
planini belirtmistir. Bu cosku ve heyecan
karsisinda (itilaf devletleri tutunamayip
Anafartalar, Conkbayiri ve Ariburnu’nda
bozguna ugramigtir. Verilen bilgilere
gore asagidakilerden hangisine
ulasilamaz?

A)itilaf Devletleri Anadolu lizerindeki
isteklerinden tamamen vazgecgmigtir

B) Osmanli hem denizde hem karada
basarili olmustur

C)ingiltere ve Fransa beklemedigi bir
yenilgi almigtir

D)Kritik bir anda Mustafa Kemal'in askeri
dehasi orta gikmistir

4)Osmanli Devleti'nin tim gabalarina
ragmen son yuzyilda devlet surekli
gerilemis ve eski giclni tamamen
kaybetmistir. Avrupali devletler bu durumu
firsat bilip Osmanli topraklarina g6z
dikmistir.

Yukarda verilen bilgiyi destekleyen
gelisme, asagidakilerden hangisidir?
A)italya’nin Trablusgarp’a saldirmasi
B)Tanzimat Fermanrnin ilan edilmesi
C)Kanun-i Esasi’'nin kabul etmesi
D)Tekalifi Milliye Emirleri’nin ¢ikariimasi

5) | Dinya Savag! sona erdikten sonra
ABD Bagkani Wilson’un yayinladigi
ilkelere gore “Hicbir millet, bagka milletlerin
egemenliginde kalmamali ve bagimsiz
olmalari saglamalidir.” Sémirgeci Avrupa
ulkeleri ise yeni bir fikir ortaya atarak
“kendi kendini yonetemeyecek toplumlarin
koruma altina alinmasi gerektigini” ifade
etmislerdir. Avrupalilarin 6nerdigi bu
sistem asagidakilerden hangisidir?
A)Sosyalizm B)Liberalizm
C)Bagimsizlik D)Mandacilik

6) Mondros Ateskes Antlasmasi'nin
imzalanmasinin hemen ardindan itilaf
Devletleri, topraklarimizi yer yer iggale
baglamiglardir. Bunun Gzerine yurdun
cesitli bolgelerinde milli cemiyetler
kurulmustir. Asagidakilerden hangisi
milli cemiyetlerin 6zelliklerinden
deqildir?

A) Basin ve yayini kullanarak micadele
etmislerdir

B) Ulusal bagimsizligi hedeflemislerdir
C) Bdlgesel kurtulusu benimsemislerdir
D) Silahli miicadeleye girismislerdir

7) |. Dunya Savasi devam ederken yapilan
gizli antlagmalarla Bati Anadolu topraklari
italyanlara vaat edilmisti. italyanlar bu
nedenle taraf degistirmisti. Ancak Paris
Baris Konferansi'nda ingilizlerin etkisi ile
bu bdlgenin Yunanistan'a verilmesi karari
alindi. Buna gére asagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) Gizli antlagmalarin savasin taraflarini
degistirdigi

B) ingilizlerin farkl hesaplar pesinde
oldugu

C) ingiltere’nin italya’nin giiglenmesini
istemedigi

D) italya’nin savas! terk ettigini




8) Mondros Ateskes Antlagsmasinin
asagidaki maddelerinden hangisi,
Anadolu topraklarinin her an iggal
edilebilecegi seklinde yorumlanabilir?
A)Butlun haberlesme, ulagim arag ve
geregleri itilaf devletlerine teslim
edilecektir

B)Suriye, Yemen, Hicaz ve Irak’ta bulunan
askeri birliklerimiz derhal itilaf devletlerine
teslim olacaktir

C)itilaf devletleri glivenliklerini tehdit
edecek bir durumda stratejik noktalari
isgal edebilecektir

D)Sinirlarin korunmasi digindaki tim
Osmanli askerleri terhis edilecektir

9) Erzurum Kongresi’nde ve Sivas
Kongresi’nde alinan en dnemli
kararlardan biri de manda ve himaye
fikrinin kesin olarak

reddedilmesidir. Buna gore
asagidakilerden hangisi soylenebilir?
A) Her tarld dis yardimlarin reddedildigi
B) Tam bagdimsizliktan yana karar alindigi
C) Osmanli Hikimeti'ne baglhhigin devam
edecegi

D) Yeni bir sisteme gegilecegi

10- Kurtulus Savasi yillarinda kurulan ilk
mecliste (BMM), yasama, ylritme ve yargi
yetkilerinin meclis binyesinde toplanarak
gucler birligi ilkesi uygulanmistir.Bu
durumun temel nedeni agsagidakilerden
hangisi olabilir?

A) isgal tehdidinin nedeniyle hizl karar
alabilmek

B) ilk meclisi olusturanlari demokrat
olmamasi

C) Fransiz ihtilali'nin etkisi

D) itilaf devletlerinin istekleri

11) Anadolu'daki Milli Mucadele
hareketinin ve Temsil Heyeti'nin
istanbul Hiikiimeti tarafindan hukuki
olarak tanindigini gésteren gelisme
asagidakilerden hangisidir?

A) Erzurum Kongresi’'nde mandanin
reddedilmesi

B) Ali Fuat Cebesoy'un Bati Cephesi’ne
atanmasi

C)Amasya Gorusmeleri'nin yapiimasi
D)Sivas Kongresi'nde milli cemiyetlerin
birlestirilmesi

12) ilk TBMM agildiginda en énemli
sorunlardan birisi de meclise karsi
¢ikarilan isyanlardir.
Asagidakilerden hangisi bu isyanlar
nedenleri arasinda gosterilemez?

A) Bazi Kuvayi Milliye liderlerinin duzenli
orduya katilmak istememesi

B) itilaf devletlerinden destek alan
azinliklarin devlet kurma faaliyetleri

C) istanbul Hikiimeti'nin Mustafa Kemal
ve arkadaslarini vatan haini ilan etmesi
D) Mesrutiyetin tekrar ilan edilmesini
saglamak

13)Mondros Ateskes Antlasmasr’'nin
hakimlerine baktigimiz zaman Dogu
Anadolu'da bir Ermeni devletine zemin
hazirlandigi yorumlanabilir.
Asagidakilerden hangisi bu durumu
aciklayan maddedir?

A)TUm ulasim ve haberlesme yollarinin
kontroli itilaf gliglerine birakilacaktir.
B)Sinirlarin korunmasi disinda tim
Osmanli askerleri terhis edilecektir.
C)Dogudaki alti ilde herhangi bir karigiklik
cikarsa buralar isgal edilecektir.

D)itilaf guicleri gtivenliklerini tehdit eden
herhangi bir stratejik noktayi isgal
edebilecektir

14)Dogu Anadolu Miidafaai Hukuk
Cemiyeti’nin aldigi karara gore “Dogu
Anadolu’dan higbir sekilde gog¢
edilmeyecektir.” Bu kararin alinmasinin
nedeni agagidakilerden hangisi
olabilir?

A) istanbul Hikiimeti'ne baglihgin
devamini saglamak

B) Bolgede Turk nufusunun azinliklarin
nufusundan fazla tutmak

C) Rusya'nin destegini saglamak

D) Anadolu’da yeni bir hukimet kurmak




15)Kurtulus Savasi'nin bazi kritik anlar
vardir. Bu kritik anlardan birisinin
sonucunda ingilizler harekete gegerek
Mebusan Meclisi’ni kapattilar ve 16 Mart
1920’de dénemin baskenti istanbul’u
resmen isgal ettiler.

Yukarida yagsanan gelismelerin temel
nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Erzurum Kongresi’nde manda ve
himayenin reddedilmesi

B) Meclisi Mebusan’da Misak-1 Milli’'nin
kabull

C)Amasya Gdértismeleri'nin
gerceklestiriimesi

D) Halkin iggallere tepki gostermesi

16) |. Dunya Savagr'nin ilk yillarinda
Almanya, Avusturya-Macaristan,
Bulgaristan ve Osmanli'nin yer aldig ittifak
devletleri Ustin durumdaydi. Ancak
savasin sonlarina dogru yasanan bir
gelisme nedeniyle ittifak devletleri,
Ustlnlaguna kaybetti. Bu durumun en
onemli nedeni hangisidir?

A) Osmanli Devleti'nin savastan ¢ekilmesi
B) Rusya'da yénetim degisikliginin
yasanmasi

C) italya’nin savasta taraf degistirmesinin
D) ABD’nin itilaf Devletleri’nin yaninda
savasga girmesinin

17) Amasya Genelgesi’nde yer alan
kararlardan bazilari sunlardir:

[. Vatanin buatinligu ve ulusun
bagimsizligi tehlikededir.

[1- Milli bir kurulun varhgi
gereklidir.

[ll. Sivas’ta ulusal bir kongre
toplanacaktir.

IV. Ulusun bagimsizligini yine ulusun
azim ve karari kurtaracaktir.

Buna gore Kurtulus Savasr’nin
gerekgesini ve yontemini belirten
genelge maddeleri agagidaki siklardan
hangisinde dogru olarak verilmigtir?
A)l vell
B) I ve lll
C)lvelV
D) Il ve Il

18)30 Ekim 1918 tarihinde imzalanan
Mondros Ategkes Antlasmasina gore,

“ itilaf Devletleri kendi giivenliklerini tehdit FhIt G I
edecek bir durum ortaya ¢ikarsa herhangi
bir stratejik noktayi isgal edeceklerdi.”

Bu madde ile itilaf devletlerinin
ulagmak istedikleri temel amag
asagidakilerden hangisidir?
A)Padisaha Ulke yonetiminde yardimci
olmak

B)Yapilacak isgallere hukuki zemin
hazirlamak

C)Ulkeyi istanbul Hikiimeti'yle birlikte
yénetmek

D)Anadolu ile ticaret antlagsmalari yapmak

19)Asagidakilerden hangisi Kurtulug
Savasi’nda yararh ¢aligmalar yapan
milli cemiyetler arasinda gosterilemez?
A)Teali islam Cemiyeti.

B)Trabzon Muhafaza-i Hukuk-1 Milliye
Cemiyeti

C)Kilikyahlar Cemiyeti

D)Milli Kongre Cemiyeti

20) Anadolu'nun cesitli bolgelerinde
faaliyet yuriten cemiyetlerden bazilan
sunlardir:

I. Etnik-i Eterya

Il. Pontus Rum

IIl. Mavri Mira

Bu cemiyetlerin ortak amaci
hangisidir?

A) Padisah ve halifeye destek olmak
B) Anadolu’da blylk Yunanistan'i
hedeflemek

C) Dogu Anadolu'da bir Ermeni devleti
kurmak

D) Almanya’nin destegini saglamak
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FEN BILIMLERI
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DIN KULTURU

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)
9)
10) C
11) D
12) A
13) C
14) A
15) A
16) B
17) B
18) B
19) D
20) C
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10) A
11) C
12) D
13) C
14) B
15) B
16) D
17) C
18) B
19) A
20) B
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